



Ημερίδα Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς  
« ΠΡΟΣΘΕΤΙΚΗ 2023: ΤΙ ΝΕΩΤΕΡΟ; »

ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ - Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 387, ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ

ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ **4,5** ΜΟΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ (Μ.Ε.Ε.Ο.)  
Στους συμμετέχοντες από άλλο νομό θα αποδοθεί **1 επιπλέον μόριο** παρακολούθησης.

Συντονιστής Πρακτικού Σεμιναρίου:

**Στέφανος Κούρτης**, *Αν. Καθηγητής, Διευθυντής Εργαστηρίου Προσθητικής, Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ*

09:00-09:30	Εγγραφές
09:30-11:00	<b>Τι νεότερο στην Ακίνητη Προθητική;</b> <i>Συντονιστής: Σ. Κούρτης, Αν. Καθηγητής</i> <u>Συμμετέχοντες:</u> <b>Α. Σαραφιανού</b> , <i>Επ. Καθηγήτρια</i> , <b>Π. Λαμπρόπουλος</b> , <i>Επ. Συνεργάτης</i> , <b>Η. Γούσιος</b> , <i>Επ. Καθηγητής</i>
11:00-12:00	Διάλειμμα
12:00-13:30	<b>Τι νεότερο στην Κινητή Προθητική;</b> <i>Συντονιστής: Ν. Πολυχρονάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής</i> <u>Συμμετέχοντες:</u> <b>Α. Βίλλιας</b> , <i>Επ. Καθηγητής</i> , <b>Ι. Αρτοπούλου</b> , <i>Επ. Καθηγήτρια</i> , <b>Ν. Σουκαράς</b> , <i>Επ. Καθηγητής</i>
13.30-14.30	<b>Παρουσιάσεις σύνθετων περιστατικών από Μεταπτυχιακούς φοιτητές Προσθητικής ΕΚΠΑ</b>

Σύντομα  
βιογραφικά



Ο **Στέφανος Κούρτης** έλαβε Πτυχίο από την Οδοντιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ το 1986. Μετεκπαιδεύτηκε στην Οδοντιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Tubingen της (τότε) Δ. Γερμανίας στην Προσθητική και τα Οδοντικά Εμφυτεύματα 1988-1990. Έλαβε Διδακτορικό Δίπλωμα του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1992. Από το 1990 ως Άμισθος Επιστημονικός Συνεργάτης Πανεπιστημίου Αθηνών και μέχρι σήμερα ως Αναπληρωτής Καθηγητής συμμετέχει στην διδασκαλία των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών. Επίσης έχει συμμετάσχει σε ελληνικά και διεθνή Συνέδρια ενώ έχει προσκληθεί επανηλλειμένα σε Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Επιστημονικών Εταιρειών και Οδοντιατρικών Συλλόγων. Έχει συγγράψει πολλαπλά επιστημονικά άρθρα σε ελληνικά και διεθνή οδοντιατρικά περιοδικά.



Η **Ασπασία Σαραφιανού** είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Προσθητικής στην Οδοντιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου και παρακολούθησε το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Εργαστηρίου Ακίνητης Προσθητικής και Προσθητικής Εμφυτευματολογίας. Έλαβε την ειδικότητα της Προσθητικής από το University of Alabama at Birmingham των ΗΠΑ το 1992 και στη συνέχεια απέκτησε το Διδακτορικό της Δίπλωμα από την Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1995. Έχει δημοσιεύσει πολυάριθμα άρθρα σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά στους τομείς των Οδοντιατρικών Βιοϋλικών, της Εμφυτευματολογίας και της Προσθητικής. Συμμετείχε ως ερευνήτρια σε χρηματοδοτούμενα Ερευνητικά Προγράμματα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει συμμετάσχει ως ομιλήτρια με διαλέξεις και παρουσιάσεις σε σημαντικό αριθμό Διεθνών και Ελληνικών Οδοντιατρικών Συνεδρίων καθώς και σε μεγάλο αριθμό προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Οδοντιατρικής Εκπαίδευσης. Διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στην Αθήνα με έμφαση στην Προσθητολογία, την Επανορθωτική Οδοντιατρική και την Προσθητική Εμφυτευματολογία.



Ο Δρ. **Παναγιώτης Ι. Λαμπρόπουλος** γεννήθηκε στην Αθήνα το 1977. Τελείωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στην Γερμανική Σχολή Αθηνών (1995) και γράφτηκε στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Albert-Ludwig στο Freiburg της Γερμανίας μετά από κρατικές εξετάσεις (Abitur). Το 2000 ξεκίνησε την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής στο τμήμα προσθητολογίας και το 2003 αναγορεύτηκε διδάκτωρ της Οδοντιατρικής σχολής του Πανεπιστημίου του Freiburg (Dr. med. dent) ως μεταπτυχιακός φοιτητής. Παράλληλα, το 2001 παρακολούθησε μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα στην Εφαρμοσμένη Διοίκηση Επιχειρήσεων στην Οδοντιατρική. Το 2004 επιστρέφει στην Ελλάδα και εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις ως οδοντίατρος. Έχει ολοκληρώσει το τριετές μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα Εμφυτευματολογίας της ΕΑΟ (European Association of Osseointegration) και είναι κάτοχος του ΕΑΟ

Master Diploma in Implant Dentistry. Από το 2005 διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στην Αθήνα με αποκλειστικό αντικείμενο την προθετική και τα οδοντικά εμφυτεύματα. Είναι έμμεσος επιστημονικός συνεργάτης στο μεταπτυχιακό του Τομέα Προσθετολογίας στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Αθήνας. Είναι μέλος και ομιλητής της ITI (International Team of Implantology), μέλος της EAO (European Association for Osseointegration), της EPA (European Prosthodontic Association), της DDS (Digital Dentistry Society), του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής και της Ελληνικής Προσθετικής Εταιρείας, καθώς και μέλος του ΔΣ της Στοματολογικής Εταιρείας Ελλάδας. Έχει εκπαιδεύσει οδοντιάτρους στην προσθετική επί εμφυτευμάτων των εταιρειών Dentsply, Bredent και MIS. Έχει πολυάριθμες εισηγήσεις και ελεύθερες ανακοινώσεις σε συνέδρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και δημοσιεύσεις σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά. Γνωρίζει αγγλικά και γερμανικά.



**Ο Ηρακλής Χ. Γούσιας** αποφοίτησε από την οδοντιατρική σχολή του πανεπιστημίου Αθηνών το έτος 1984. Τον Σεπτέμβριο του 1985 άρχισε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στο πανεπιστήμιο TUFTS της Βοστώνης των ΗΠΑ που ολοκληρώθηκαν το 1988 και οδήγησαν στο πτυχίο ειδίκευσης στην προσθετική (certificate in prosthodontics). Την ακαδημαϊκή χρονιά 1987-8 εργάστηκε σαν clinical instructor στην προπτυχιακή κλινική του ίδιου πανεπιστημίου. Από το 1989 εργάζεται σαν επιστημονικός συνεργάτης στη κλινική της ακίνητης προσθετικής και παράλληλα εξασκεί το οδοντιατρικό επάγγελμα σε ιδιωτικό ιατρείο περιορισόμενος αποκλειστικά στο χώρο της προσθετικής και των εμφυτευμάτων. Έχει δημοσιεύσει σαράντα εργασίες και έχει πολλές συμμετοχές σε επιστημονικές εκδηλώσεις. Ελληνικών και ξένων εταιριών. Έχει κάνει περισσότερες από εκατό τριάντα (150) ομιλίες με μορφή εισηγήσεων, ελεύθερων ανακοινώσεων και στρογγυλών τραπέζιων. Το 2005 εξελέγη λέκτορας ακίνητης προσθετικής και το 2010 εξελέγη επίκουρος καθηγητής ακίνητης προσθετικής του ΕΚΠΑ



Ο κ. **Νικόλαος Πολυχρονάκης** αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) το 1981. Από το 1983 ασκεί το επάγγελμα σε ιδιωτικό ιατρείο. Το 1985 επιλέγηκε ως Ειδικός Μεταπτυχιακός Υπότροφος για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής την οποία και ολοκλήρωσε το 1991. Έχει μετεκπαιδευτεί στο Τμήμα Οδοντικών Εμφυτευμάτων του Eastman Dental Institute του Πανεπιστημίου του Λονδίνου όπου και απέκτησε τον τίτλο "Master of Science in Implant Dentistry". Το 2006 εξελέγη Λέκτορας και το 2013 Επίκουρος Καθηγητής της Κινητής Προσθετικής στην Οδοντιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Το 2021 εξελέγη Αναπληρωτής Καθηγητής της Κινητής Προσθετικής στην Οδοντιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ, βαθμίδα στην οποία παραμένει μέχρι σήμερα. Έχει δημοσιεύσει πολλές επιστημονικές εργασίες σε Ελληνικά και Διεθνή περιοδικά και έχει παρουσιάσει ομιλίες σε επιστημονικά συνέδρια τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Είναι συν-συγγραφέας βιβλίων που αφορούν τόσο τη συμβατική Κινητή Προσθετική όσο και την Κινητή Προσθετική επί εμφυτευμάτων.



Ο **Αριστείδης Βίλλιας** έλαβε το πτυχίο Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ το 2008. Το 2010 ανακηρύχθηκε υπότροφος ΙΚΥ για διδακτορικές σπουδές στον τομέα Προσθετολογίας, του οδοντιατρικού τμήματος της Ιατρικής σχολής του Πανεπιστημίου της Κολωνίας, στη Γερμανία. Κατά τις διδακτορικές του σπουδές 2011-2015, η έρευνά του έλαβε τιμητική διάκριση (Frechette Award Finalist) στο Παγκόσμιο οδοντιατρικό συνέδριο της IADR στο Cape Town, της Νοτίου Αφρικής (2014). Το 2015 υπερασπίστηκε επιτυχώς τη διδακτορική του διατριβή και έλαβε τον τίτλο του διδάκτορα οδοντιατρικής. Το 2019 απέκτησε το μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στα Οδοντιατρικά Βιοϊλικά από το τμήμα Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ. Τα έτη 2010-2011 και 2015-2021 διετέλεσε ως επιστημονικός συνεργάτης στον τομέα Προσθετολογίας του τμήματος οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ στο αντικείμενο Κινητή Προσθετική. Το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 συμμετείχε ως ακαδημαϊκός υπότροφος και στον Τομέα Οδοντικής Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Από το 2022 είναι εκλεγμένος Επίκουρος Καθηγητής στον τομέα Προσθετολογίας της οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο Κινητή Προσθετική και Οδοντιατρικά Υλικά. Έχει συμμετάσχει σε πολυάριθμα οδοντιατρικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Η θεματολογία των δημοσιευμένων εργασιών αφορά στην εφαρμογή και την επίδραση της ψηφιακής ροής εργασίας στην Κινητή Προσθετική, στον ρόλο της Κινητής Προσθετικής σε ασθενείς με βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό, τις εναλλακτικές τεχνικές στην Κινητή Προσθετική καθώς και σε εφαρμογές της εμφυτευματολογίας στην Κινητή Προσθετική.



Η κ. **Ιόλη Αρτοπούλου** είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Προσθετικής στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι πτυχιούχος της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και έχει εξειδίκευση στην Προσθετική από το Πανεπιστήμιο του Τέξας (The University of Texas, USA) από όπου έλαβε και τον τίτλο Master of Science. Στη συνέχεια υποεξειδικεύτηκε στη Γναθοπροσωπική Προσθετική και την Οδοντιατρική Ογκολογία (Fellowship Certificate in Maxillofacial Prosthetics and Oncologic Dentistry) στο ογκολογικό κέντρο The University of Texas, M.D. Anderson Cancer Center, Houston, USA). Είναι κριτής διεθνών επιστημονικών περιοδικών και μέλος διεθνών επιστημονικών εταιρειών. Έχει δημοσιεύσει σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, καθώς και παρουσιάσεις σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια, επιστημονικές εταιρείες και μετεκπαιδευτικά μαθήματα.



Ο κ. **Νικήτας Σουκαράς** είναι Επίκουρος Καθηγητής Κινητής Προσθετικής στην Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ και υπεύθυνος κλινικής άσκησης του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Προσθετικής. Είναι απόφοιτος της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ και ολοκλήρωσε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα ειδίκευσης στην Προσθετική με ταυτόχρονη λήψη διδακτορικού διπλώματος PhD στην Οδοντιατρική Σχολή Baylor του Παν/μίου Texas A&M, USA. Διετέλεσε Υπεύθυνος εκπαίδευσης και Πρόεδρος του Τμήματος ITI Ελλάδας & Κύπρου. Διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο με άσκηση της Προσθετικής Οδοντιατρικής και Οδοντικής Εμφυτευματολογίας. Έχει δημοσιεύσει πολυάριθμα άρθρα σε Ελληνικά και ξενόγλωσσα περιοδικά, κεφάλαια σε βιβλία και έχει μεταφράσει 4 Οδοντιατρικά συγγράμματα. Έχει περισσότερες από 200 συμμετοχές σε συνέδρια εσωτερικού και εξωτερικού με ανακοινώσεις, εισηγήσεις, στρογγυλά τραπέζια και πρακτικές επιδείξεις και έχει υπάρξει κριτής σε Ελληνικά και διεθνή περιοδικά. Το κλινικό και ερευνητικό του ενδιαφέρον εστιάζεται στην εφαρμογή των οδοντικών εμφυτευμάτων στην κλινική πράξη και στην τεκμηριωμένη χρήση καινοτομιών στην Προσθετική Οδοντιατρική.

